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    Kunszentmárton Város Polgármesterétől 

E L Ő T E R J E S Z T É S 

 

 
 Kunszentmárton Város Önkormányzata Képviselő-testülete 

a szociális gondoskodás helyi szabályairól szóló 9/2021. (VI.07.) önkormányzati rendeletének 

hatályon kívül helyezéséről és új rendelet megalkotásáról 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 
Kunszentmárton Város Önkormányzata Képviselő-testületének a szociális gondoskodás helyi 

szabályairól szóló 9/2021. (VI.07.) önkormányzati rendelete szabályozza a településen élő 

személyek részére nyújtható pénzbeli és természetbeni támogatások, valamint a személyes 

gondoskodást nyújtó szociális ellátások igénybevételének helyi szabályait. 

 

A rendelet alapvető célja, hogy – figyelemmel a rendeletben foglalt szabályokra, valamint az 

önkormányzat teherbíró képességére - anyagi támogatást nyújtson a szociálisan rászoruló, illetve 

rendkívüli élethelyzetbe kerülő személyek és családok részére, valamint hogy a személyes 

gondoskodás keretében biztosítsa a segítségre, gondoskodásra és gondozásra szoruló személyek 

részére az egyes szociális ellátások, szolgáltatások igénybevételének lehetőségét. 

 

A képviselő-testület ugyanakkor - a rendelet további céljaként - egyben ösztönözni is kívánja a 

kérelmezőket arra, hogy maguk is tegyenek meg minden tőlük elvárhatót annak érdekében, hogy 

családjuk eltartásáról elsősorban kereső tevékenységből származó jövedelemből tudjanak 

gondoskodni. 

 

A települési támogatások vonatkozásában a Képviselő-testület a hatáskör gyakorlását az 

Egészségügyi és Szociális Bizottságra, a köztemetés vonatkozásában a Polgármesterre, a rendkívüli 

preventív segély esetében a Jegyzőre ruházta át.  

 

A rendelet 2021. június 07. napján lépett hatályba, amely az eltelt több mint egy év alatt két 

alkalommal került módosításra. 

 

Az elmúlt év gyakorlati alkalmazási tapasztalatai alapján, valamint a szociális igazgatásról és 

szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 2023. január 01. napjával hatályba lépett változásai, 

továbbá az inflációs hatásokra tekintettel az Egészségügyi és Szociális Bizottság a rendelet szabályait 

felülvizsgálva javasolja, annak újra szabályozását, - a rendeletben szabályozott egyes támogatási 

formák jövedelmi határainak, illetve mértékének megemelésével; - a jelenleg hatályos rendelet 

hatályon kívül helyezését és 2023.02.01. napi hatállyal új rendelet megalkotását az alábbiak szerint. 

 

1. 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt. ) 

2023. január 01-i hatállyal módosításra került. A módosítás elsősorban a szociális öngondoskodás 

fontosságát hangsúlyozza, illetve ennek hiányában az önkormányzati és az állami gondoskodás 

szerepének hierarchiáját részletezi. További fontos változás, hogy bevezetésre került a szociális 

vetítési alap fogalma, mely az öregségi nyugdíj minimum fogalma helyébe lépett. A módosításra 

azért volt szükség, hogy a két fogalom elváljon egymástól, mivel a nyugdíjminimum elsősorban a 

nyugellátásokkal kapcsolatos fontos mutatószám, így nem ad pontos képet a szociális ellátások 

 

 



tekintetében, ha egy mutatószám jellemzi a nyugdíjszerű ellátások és a szociális ellátások mértékét.  

 

Az új fogalom jelentős mértékben befolyásolaja a rendeletet, hiszen az abban szabályozott pénzbeli 

ellátások esetében alkalmazott jövedelemhatárok minden esetben az öregségi nyugellátás %-os 

mértékében került szabályozására. Ebből következően a rendeletet módosítani szükséges és a 

szociális vetítési alap fogalmát kell alkalmazni.  
 

A szociális vetítési alap összege: a Magyarország 2023. évi központi költségvetésének a 

veszélyhelyzettel összefüggő eltérő szabályairól szóló 613/2022. (XII. 29.) Korm. rendelet 15. §-a 

értelmében: „A Kvtv. 71. §-ától eltérően 2023. évben a szociális vetítési alap összege havonta 28 500 

forint”. 

2. 

A rendeletben szabályozott egyes pénzbeli ellátásokkal kapcsolatos változások: 

 

Hazánkban a minimálbér, valamint a megállapított nyugellátások, illetve nyugdíjszerű ellátások 

összege a korábbi évekhez hasonlóan évről-évre növekszik. A nyugellátások tekintetében 

Magyarország Kormánya a magas inflációt ellensúlyozó, illetve enyhítő intézkedésként 2022. évben 

a nyugellátások összegét több alkalommal is megemelte. Sajnos azonban az ellátások megemelése 

még így sem tud minden esetben lépést tartani az infláció okozta árdrágulással, ezért nagyon sok lesz 

azon személyek száma a településünkön akik egyre nehezebb élethelyzetbe kerülnek. Leginkább az 

időskorú nyugdíjas személyek, vagy a valamilyen tartós betegséggel küzdő személyek és sok esetben 

az egyedülállóként gyermeket nevelő családok. 

 

Ugyanakkor megfigyelhető, hogy az az öregségi nyugdíjminimum (jelenleg szociális vetítési alap) 

összegének évek óta változatlan értéke miatt a rendeletben szabályozott egyes ellátási formákra való 

jogosultság jövedelmi határai nem tudnak növekedést mutatni, így egyre több rászoruló személy 

szorul ki az igénylés lehetőségéből és számuk csak nőni fog a megváltozott gazdasági környezet 

miatt. 

 

További tapasztalat, hogy az árdrágulás miatt a rendeletben szabályozott támogatási formák jelenlegi 

mértéke sok esetben nem nyújt elég segítséget az egyes élethelyzetek orvoslására. 

 

Mindezen hatások alapján az Egészségügyi és Szociális Bizottság az egyes támogatási formák 

esetében az alábbi jövedelemhatárokat és támogatási mértéket javasolja: 

 

I.) 

Rendszeres települési támogatásokkal kapcsolatos változások: 

 

1.) A lakhatási támogatás szabályaival kapcsolatos változások: 

 

A Bizottság javasolja, hogy a lakhatási támogatás jövedelmi határainak megemelése a rendeletben az 

alábbiak szerint kerüljön szabályozásra: 
 

Lakhatási támogatásra való jogosultság jelenlegi jövedelmi határai: 

 háztartás esetében: a szociális vetítési alap összegének 170 %-a (48.450.-Ft) 

 egyedül élő esetében: a szociális vetítési alap összegének 240 %-a (68.400.-Ft) 

 

Lakhatási támogatásra való jogosultság tervezett jövedelmi határai: 

 háztartás esetében: a szociális vetítési alap összegének 230 %-a (65.550.-Ft) 

 egyedül élő esetében: a szociális vetítési alap összegének 300 %-a (85.500.-Ft) 



 

A támogatás mértéke továbbra is havi 2.500.-Ft mértékben lenne szabályozva, közvetlenül a 

szolgáltatóhoz történő folyósítással. 

 

2.) A lakbértámogatás szabályaival kapcsolatos változások: 

 

A Bizottság javasolja, hogy a lakbértámogatás jövedelmi határainak megemelése a rendeletben az 

alábbiak szerint kerüljön szabályozásra: 

Lakbér támogatásra való jogosultság jelenlegi jövedelmi határai: 

 háztartás esetében: a szociális vetítési alap összegének 170 %-a (48.450.-Ft) 

 egyedül élő esetében: a szociális vetítési alap összegének 240 %-a (68.400.-Ft) 

 

Lakbér támogatásra való jogosultság tervezett jövedelmi határai: 

 háztartás esetében: a szociális vetítési alap összegének 230 %-a (65.550.-Ft) 

 egyedül élő esetében: a szociális vetítési alap összegének 300 %-a (85.500.-Ft) 

 

A támogatás mértéke továbbra is legfeljebb havi 5.000.-Ft mértékben lenne szabályozva, közvetlenül 

a támogatást kérő bérlő, illetve önkormányzati bérlakás esetén a Kunszentmártoni Önkormányzat 

Városgondnoksága részére történő folyósítással. 

 

3.) Az étkeztetési támogatás szabályaival kapcsolatos változások: 

 

A Bizottság javasolja, hogy az étkeztetési támogatás jövedelmi határainak megemelése a rendeletben 

az alábbiak szerint kerüljön szabályozásra: 

 

A támogatásra való jogosultság feltételei:  

 köznevelési intézménybe járó (bölcsődei ellátásban, óvodai nevelésben vagy 1-8. évfolyamon 

nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő), a köznevelési intézmény által biztosított 

intézményi gyermekétkeztetést igénybe vevő gyermekre tekintettel,  

 aki rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre, valamint a gyermekek védelméről és gyámügyi 

igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/B §. (1)-(2) bekezdésében foglalt további 

feltételek alapján ingyenes, illetve kedvezményes 50% -os mértékű intézményi 

gyermekétkeztetésre nem jogosultak 

 

Az étkeztetési támogatásra való jogosultság jelenlegi jövedelmi határa: 

 a szociális vetítési alap összegének 500 %-a (142.500.-Ft) 

 

Az étkeztetési támogatásra való jogosultság tervezett jövedelmi határa: 

 a szociális vetítési alap összegének 540 %-a (153.900.-Ft) 

 

Az étkeztetési támogatás mértéke gyermekenként továbbra is havi 4.000.-Ft összegben lenne 

szabályozva, közvetlenül a Kunszentmártoni Önkormányzat Városgondnoksága részére történő 

folyósítással. 

 

4.) A helyi közlekedési támogatás szabályaival kapcsolatos változások: 

 

A Bizottság javasolja, hogy a helyi közlekedési támogatás jövedelmi határainak megemelése a 

rendeletben az alábbiak szerint kerüljön szabályozásra: 

 

Helyi közlekedési támogatásra való jogosultság jelenlegi jövedelmi határai: 

https://njt.hu/jogszabaly/1997-31-00-00
https://or.njt.hu/eli/v01/732945/r/2021/9#SZ13A@BE1


 a szociális vetítési alap összegének 500 %-a (142.500.-Ft) 

 

Helyi közlekedési támogatásra való jogosultság tervezett jövedelmi határai: 

 a szociális vetítési alap összegének 520 %-a (148.200.-Ft) 

 

A támogatás mértéke továbbra is megegyezik a menetrend szerinti helyi közszolgáltatási 

szerződésben meghatározott viteldíjjal. (diák bérlet 700.-Ft/hó/gyermek; felnőtt bérlet: 2.900.-Ft/hó 

fő) 

II.) 

Rendkívüli (eseti) települési támogatásokkal kapcsolatos változások: 

1.)  
A rendkívüli települési támogatás szabályaival kapcsolatos változások: 

 

Az egyszeri rezsitámogatás szabályainak hatályon kívül helyezése: 

A Képviselő-testület 2022. október 01-napi hatállyal módosította a szociális rendeletét és 

bevezette az étkeztetési támogatást, valamint a rendkívüli települési támogatásként igényelhető 

egyszeri rezsitámogatást, mely utóbbi nagy segítséget jelentett az idős, nyugdíjas személyek 

számára.  

2022. évben 239 személy részesült ebben a támogatási formában, mely 7.170.000.-Ft költséget 

jelentett az önkormányzatnak a települési támogatás előirányzat keretből. 

Tekintettel arra, hogy 2023. évben még nincs az önkormányzatnak elfogadott költségvetése, ezt a 

támogatási formát - figyelemmel a támogatást igénylők magas számára - célszerű hatályon kívül 

helyezni, hiszen ez az egy támogatási forma önmagában is magas költséget képez a települési 

támogatásokra fordítható előirányzati keretből. 

 

A bizottság javasolja, hogy az egyszeri rezsitámogatás céljából nyújtott rendkívüli települési 

támogatás szabályainak hatályon kívül helyezését. Amennyiben az önkormányzat költségvetési 

lehetőségei megengedik, úgy 2023. II. félévében felülvizsgálhatja a Képviselő-testület ennek a 

támogatási formának az ismételt bevezetését. 

 

 

 

JÖVEDELMI HATÁROKAT ÉRINTŐ VÁLTOZÁSOK: 

 

A rendeletben taxatíve felsorolásra kerülnek azok a rendkívüli élethelyzetek, (támogatási jogcímek), 

melyek fennállása esetén rendkívüli települési támogatás állapítható meg, amennyiben a jogosultsági 

feltételek fennálnak. 

 

A.)Létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzet különösen: 



1.) lakhatást biztosító épületet megrongáló, vagy elpusztító, elemi kár, 

2.) súlyos vagy életveszélyes sérüléssel járó baleset, maradandó egészségkárosodás, 

3.) tartós betegség, vagy rokkantság miatt kialakult jelentős jövedelem-kiesés, 

4.) a munkáltató rendes felmondása által bekövetkezett munkanélkülisége, mely az egyedülálló személy, 

vagy a család megélhetését súlyosan veszélyezteti, 

5.) a szociális válsághelyzetben lévő várandós anya gyermekének megtartása, 

6.) tartós élelem hiány, 

7.) tüzelőanyag hiány, 

8.) haláleset. 

B.) Időszakosan, vagy tartósan fennálló, megélhetést veszélyeztető rendkívüli élethelyzet 

különösen: 

1.) kórházi – legalább 3 napot meghaladó - ápolást igénylő betegség, vagy krónikus betegség miatt 

bekövetkezett gyógyintézeti kezelés, 

2.) nem nyugdíjszerű ellátásban részesülő személyek esetében: 

 diagnosztizált krónikus, vagy akut betegség kezelésére rendszeresen szedett 

gyógyszerek vásárlása, 

 gyógyászati, rehabilitációs segédeszköz vásárlás, 

3.) hátralék miatt kikapcsolt közüzemi szolgáltatás (villanyáram, víz, gáz) újra üzembe helyezésének 

anyagi költsége, 

4.) egyedülálló személynek büntetés végrehajtási intézetből történő elbocsátása, 

5.) beteg személy ápolása okán kialakult keresőképtelenség, 

6.) nyugdíj vagy a megváltozott munkaképességű személyek részére járó ellátás esetében, a jogosultság 

megállapításának elhúzódása miatti jövedelem kiesés, 

7.) a gyermek fogadásának előkészítése, 

8.) a gyermek szakorvosi, kórházi, szanatóriumi kezelésével, vagy egészségügyi intézmény által javasolt 

szolgáltatások, ellátások igénybevételével kapcsolatos kiadások, 

9.) a nevelésbe vett gyermek családjával való kapcsolattartásnak, illetve a gyermek családba való 

visszakerülésének elősegítése, 

10.) egyedülálló szülő gyermekének nevelésével kapcsolatos kiadások viselése, 

11.) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre nem jogosult gyermekek, óvodai, iskolai nevelésével 

kapcsolatos egyszeri kiadások viselése, (beiskolázás általános, illetve középiskolás gyermek esetében) 

12.) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre nem jogosult fiatal felnőttek felsőoktatási tanulmányaikkal 

kapcsolatos egyszeri kiadások viselése. (beiskolázás felsőfokú tanulmányokat folytató gyermek 

esetében) 

A Bizottság javasolja, hogy a rendeletben a rendkívüli települési támogatásra való jogosultság 

jövedelmi határainak megemelése az alábbiak szerint kerüljön szabályozásra: 

 



A rendkívüli települési támogatásra való jogosultság jelenlegi jövedelmi határai: 

 családok, egyedülállók, de nem egyedül élők esetén: a szociális vetítési alap 

összegének:160%-a (45.600.-Ft) 

 egyedül élő esetén: a szociális vetítési alap összegének 210%-a (59.850.-Ft) 

 

A rendkívüli települési támogatás jelenlegi mértéke: (a haláleset kivételével) 

 legalább:3.000.-Ft 

 legfeljebb:28.500.-Ft  

 

A rendkívüli települési támogatásra való jogosultság tervezett jövedelmi határai: 

 családok, egyedülállók, de nem egyedül élők esetén: a szociális vetítési alap 

összegének:220%-a (62.700.-Ft) 

 egyedül élő esetén: a szociális vetítési alap összegének 270%-a (76.950.-Ft) 

 

A rendkívüli települési támogatás tervezett mértéke: (a haláleset, illetve a tüzelőtámogatás 

kivételével) 

 legalább:5.000.-Ft 

 legfeljebb:28.500.-Ft  

 

A kivételes méltányosságból nyújtott rendkívüli települési támogatás jövedelmi határaival 

kapcsolatos szabályok: 

A rendelet szabályai értelmében a bizottság kivételes méltányosságot gyakorolva is állapíthat 

meg eseti rendkívüli települési támogatást, azon személyek illetve családok részére, akik 

jövedelemi helyzetére tekintettel az egy főre számított jövedelem meghaladja a rendeletben 

szabályozott mértéket. 

 

Tekintettel a rendeletben szabályozott ellátások jövedelmi határainak megemelésére 

szükséges a méltányossági jövedelemhatár emelése is, mivel a változtatás mértéke sok 

esetben megközelíti a jelenleg hatályos méltányossági jövedelemhatárt, így annak 

változatlanul tartása szükségtelenné tenné a méltányosság gyakorlását. 

 

A bizottság javasolja tehát a kivételes méltányosságból nyújtott rendkívüli települési 

támogatásra való jogosultság jövedelemi határának szabályozását az alábbiak szerint: 

 

A jelenleg hatályos szabályozás értelmében a méltányossági jövedelemhatár:  

 a szociális vetítési alap összegének: 310%- a (88.350.-Ft) 

 

A tervezett méltányossági jövedelemhatár:  

 a szociális vetítési alap összegének: 370%- a (105.450.-Ft) 

A rendelet szabályai értelmében a haláleset, valamint a beiskolázás jogcímén nyújtott rendkívüli 

települési támogatás jogosultsági jövedelemhatára eltér a többi jogcímen igényelhető rendkívüli 

települési támogatás jogosultsági jövedelemhatárától. 

A Bizottság javasolja, hogy a rendeletben a fenti két jogcím esetében a rendkívüli települési 

támogatásra való jogosultság jövedelmi határainak megemelése az alábbiak szerint kerüljön 

szabályozásra: 

a.) temetési költségekhez nyújtott rendkívüli települési támogatással kapcsolatos 

változások: (haláleset) 



 

A családi tragédia egy hozzátartozó halála természetszerűen rendkívüli élethelyzetet okoz a 

család számára, mind anyagi mind lelki szempontból. A gyakorlati tapasztalatok alapján 

elmondható, hogy a temetési költségek az elmúlt évekhez képest 30 %-os emelkedést 

mutatnak és nagy anyagi terhet rónak a családok számára. 

 

A támogatást igénylők köre életszerűen, vagy a házastársát temettető jellemzően nyugdíjas 

férj, vagy feleség, illetve a szülőjét temettető gyermek. A kérelmezői kör jövedelme, így 

jellemzően nyugellátás, vagy bérjövedelem, melyek idén kismértékben emelkednek ugyan, de 

figyelembe véve azt, hogy a kérelmezők, vagy családok a halálesettől függetlenül is magas 

egyéb költségekkel (rezsi, gyógyszer, élelmiszer) rendelkeznek; azért a temetési költségek 

kifizetése nagy anyagi terhet ró rájuk. 

 

Tekintettel a temetési költségek magas összegére, a bizottság javasolja a temetési 

költségekhez nyújtott rendkívüli települési támogatásra való jogosultság jövedelemi 

határának és mértékének változtatását az alábbiak szerint:  

 

A támogatásra való jogosultság: 

 jelenlegi jövedelemhatára: a szociális vetítési alap összegének 500%-át. (142.500.-

Ft) 

 jelenlegi mértéke: 42.750.-Ft (a szociális vetítési alap összegének 150%-a).  

 

A támogatásra való jogosultság: 

 tervezett jövedelemhatára: a szociális vetítési alap összegének 570%-át. (162.450.-Ft) 

 tervezett mértéke: 51.300.-Ft (a szociális vetítési alap összegének 180%-a).  

 

b.) A beiskolázás céljából nyújtott rendkívüli települési támogatással kapcsolatos 

változások: 

A már említett inflációs hatások a gyermeket nevelő családok életét is jelentősen 

megnehezítette. A tanszerek, a ruhák és minden egyéb iskolai neveléssel kapcsolatos 

költség sokkal nagyobb terhet ró a családokra, mint a korábbi években. A beiskolázás 

egyre nehezebben megoldható az alacsony jövedelmű, de rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezményre nem jogosult egy két vagy háromgyermekes családban. 

 

A bizottság javasolja, hogy a beiskolázási céllal nyújtott rendkívüli települési támogatásra 

való jogosultság szabályai, valamint a támogatás mértéke a rendeletben az alábbiak 

szerint kerüljön szabályozásra:  

 

A beiskolázási céllal nyújtott rendkívüli települési támogatásra való jogosultság 

jelenlegi jövedelmi határa:  

 a szociális vetítési alap összegének: 210%-a (59.850.-Ft) 

 

jelenlegi mértéke (tanévenként egyszer igényelhető) 

általános, vagy középiskolás gyermek esetén  

 egy gyermek esetében: 5.000.-Ft 

 két gyermek esetében: 10.000.-Ft 

 három, vagy annál több gyermek esetében: 15.000.-Ft 

felsőfokú oktatási intézmény hallgatója esetén: 



 szemeszterenként: 10.000.-Ft 

 

A beiskolázási céllal nyújtott rendkívüli települési támogatásra való jogosultság 

tervezett jövedelmi határa:  

 a szociális vetítési alap összegének: 270%-a (76.950.-Ft) 

 

tervezett mértéke (tanévenként egyszer igényelhető) 

általános, vagy középiskolás gyermek esetén  

a) egy gyermek esetében: legfeljebb 10.000.-F 

b) két gyermek esetében: legfeljebb 20.000.-Ft 

c) három, vagy annál több gyermek esetében legfeljebb: 25.000.-Ft 

felsőfokú oktatási intézmény hallgatója esetén: 

 szemeszterenként: 20.000.-Ft 

A TÁMOGATÁS MÉRTÉKÉT ÉRINTŐ VÁLTOZÁSOK 

A tüzelő vásárlás céljából nyújtott rendkívüli települési támogatás mértékének változtatásával 

kapcsolatos szabályok: 

Az infláció hatására a tüzelőanyagok ára is drasztikus mértékben megemelkedett. A Tüzép telepektől 

kapott információk alapján: 

 1 mázsa hasított tüzifa ára kb.: 7.800.- - 8.500.-Ft (az előző években 3.000.-Ft - 

4.000.-Ft volt) 

 a brikett ára 1.500.-Ft / 10 kg zsák ( az előző években 700.-Ft - 900.-Ft volt) 

 a gázpalack csere: kb.: 7.000.-Ft – 8.000.-Ft (az előző években 4.000.-Ft – 5.000.-

Ft volt) 

Mindezek alapján látható, hogy a korábbi szabályozás szerinti háztartásonkénti 20.000.-Ft 

összegű tüzelőtámogatás nagyon kevésnek bizonyul ilyen tüzelőanyag egységárak 

mellett. 

A bizottság javasolja tehát, hogy a rendeletben a téli tüzelőanyag megvásárlásához 

nyújtott rendkívüli települési támogatás egy naptári évben, egy háztartáson belül két 

alkalommal, alkalmanként maximum 35.000 Ft összegben kerüljön szabályozásra. 

A tüzelő vásárlás céljából nyújtott segély továbbra is elszámolási kötelezettséget von 

maga után, vagyis a támogatásra jogosult személy a kiutalt támogatás felvételét követően 

köteles 30 napon belül számlával igazolni a támogatás felhasználását. 

Az élelmiszer vásárlás céljából nyújtott rendkívüli települési támogatás mértékének 

változtatásával kapcsolatos szabályok: 

 

A fent említett inflációs hatások az élet minden területére hatással vannak, de talán azt élelmiszerek 

árának jelentős drágulásán éreztetik leginkább hatásukat. A gyakorlati tapasztalatok alapján 

jellemzően sok család küzd élelmezési nehézségekkel és kér élelmiszer vásárlás céljából támogatást.  

 

Az eddigi szabályozás szerint a bizottság az egy főre számított jövedelem alapján jogosult 

személyek, illetve családok részére az alábbi mértékben nyújtott élelmiszer vásárlás céljából 

rendkívüli települési támogatást: 



 

 egyedülálló személy esetében: legfeljebb: 3.000.-Ft 

 családok esetében: legfeljebb:8.000.-Ft 

 gyermeket nevelő családok esetében: 10.000.-Ft 

 nagycsaládosok esetében: legfeljebb: 15.000.-Ft 

A gyakorlati tapasztalatok és a kérelmezők elmondás alapján egy-egy vásárlás alkalmával egy 

átlagos gyermek nélküli család 10.000.-Ft és 12.000.-Ft körüli összeget hagy a boltokban. 

Gyermeket nevelő családok esetében ez nyilvánvalóan még magasabb összeg. 

Mindezek alapján látható, hogy a korábbi élelmiszer vásárlás címén nyújtott támogatási összegek 

nem sokban enyhítik a családok élelmezési gondjait. 

A bizottság javasolja, hogy az élelmiszer vásárlás céljából nyújtott rendkívüli települési támogatás az 

alábbi mértékben kerüljön szabályozásra a rendeletben: 

 egyedülálló személy esetében: legfeljebb: 5.000.-Ft 

 családok esetében: legfeljebb:10.000.-Ft 

 gyermeket nevelő családok esetében: 15.000.-Ft 

 nagycsaládosok esetében: legfeljebb: 20.000.-Ft 

 

Az élelmiszer vásárlás céljából nyújtott segély továbbra is elszámolási kötelezettséget von maga 

után, vagyis a támogatásra jogosult személy a kiutalt támogatás felvételét követően köteles 30 

napon belül számlával igazolni a támogatás felhasználását. 

2. 

Eseti gyógyszer hozzájárulás szabályaival kapcsolatos változások: 

 

A magyar szociológiai adatok alapján a magyar társadalom elöregedése figyelhető meg, mely 

sajnálatos módon városunkban is érezhető jelenség. A lakosság öregedése folytán egyre több azon 

jellemzően nyugdíjas személyek száma, akik életkorukból adódóan egy,- vagy akár többféle 

betegségben is szenvednek, vagy valamilyen egyéb egészségügyi problémával küzdenek, amelyből 

adódóan megnő a gyógyszer szükségletük. Súlyosbítja a problémát, hogy az infláció hatására a 

gyógyszerárak is jelentősen megemelkedtek, mely tovább rontja a nehéz élethelyzetbe került 

személyek megélhetését. 

 

Tekintettel arra, hogy a megállapított öregségi nyugellátások, illetve nyugdíjszerű ellátások évente 

növekednek, ugyanakkor az öregségi nyugdíjminimum összegének (a szociális vetítési alap 

összegének) évek óta megfigyelhető változatlan értéke miatt az eseti gyógyszerhozzájárulásra való 

jogosultság jövedelmi határai nem tudnak növekedést mutatni, egyre több rászoruló személy szorul 

ki az igénylés lehetőségéből. 

 

Az eseti gyógyszer hozzájárulásra való jogosultság jelenlegi szabályai: 

 közgyógyellátásra nem jogosult;  

 nyugdíjszerű ellátással rendelkező személyek  

 akiknek havi gyógyszerköltsége nem éri el a saját nyugdíjszerű ellátásuk 10 %-át.  



 

A rendelet értelmében a támogatásra való jogosultság jelenleg hatályos jövedelmi határai: 

a.) gyógyszervásárlás esetén: 

 családok esetében a szociális vetítési alap összegének 300%- a (85.500.-Ft).  

 egyedül élő esetén a szociális vetítési alap összegének 350%-a(99.750.-Ft). 

b.) gyógyászati segédeszköz vásárlás esetén: 

 a szociális vetítési alap összegének 350%- a (99.750.-Ft). 

 

A támogatásra való jogosultság jelenlegi mértéke: 

 egy alkalommal nyújtott legmagasabb összege a szociális vetítési alap összegének 100 

%-át (28.500.-Ft) nem haladhatja meg, de legalább a gyógyszertári igazoláson 

szereplő havi gyógyszerköltség összege. 

 

A bizottság több éves gyakorlati tapasztalata alapján megállapítható, hogy a háziorvosok sajnos 

olyan igazolást adnak ki a kérelmező betegnek, amelyen a nem krónikus betegségeire szedett egyéb 

gyógyszerei, illetve gyógyhatású készítményei is szerepelnek. (Pl. vitaminok, görcsoldók, 

fájdalomcsillapítók, gomba ellenes készítmények.) 

 

Az így kiállított orvosi igazolást a gyógyszertár árazza be és mivel nagyon sok egyéb nem krónikus 

betegségre szedett készítmény is van a listán, így nagyon magas - átlagosan: 20.000.-Ft és 40.000.-Ft 

körüli - gyógyszerköltséget igazol le a gyógyszertár. 

 

A bizottság javasolja tehát az eseti gyógyszer hozzájárulásra való jogosultság szabályozását az 

alábbiak szerint: 

 

Az eseti gyógyszer hozzájárulásra való jogosultság tervezett szabályai: 

 a tartós, vagy krónikus betegségére rendszeresen és állandóan szedett gyógyszerek, vagy  

 szakorvos által felírt gyógyászati segédeszköz beszerzése céljából azon 

 közgyógyellátásra nem jogosult;  

 nyugdíjas, vagy nyugdíjszerű ellátással rendelkező személyek részére akik esetében: 

 akiknek havi gyógyszerköltsége nem éri el a saját nyugdíjszerű ellátásuk 10 %-át.  

 

A támogatásra való jogosultság tervezett jövedelmi határai: 

c.) gyógyszervásárlás esetén: 

 családok esetében a szociális vetítési alap összegének 380%- a (108.300.-Ft).  

 egyedül élő esetén a szociális vetítési alap összegének 410%-a (116.850.-Ft). 

d.) gyógyászati segédeszköz vásárlás esetén: 

 a szociális vetítési alap összegének 410%- a (116.850.-Ft). 

 

A támogatásra való jogosultság tervezett mértéke: 

 egy alkalommal nyújtott legmagasabb összege a szociális vetítési alap összegének 100 %-át 

(28.500.-Ft) nem haladhatja meg, de legalább a gyógyszertári igazoláson szereplő havi 

gyógyszerköltség összege  

3) 

Rendkívüli preventív segély szabályaival kapcsolatos változások: 

 

A rendelet jelenleg hatályos szabályai szerint a Jegyzői hatáskörben az egy alkalommal nyújtott 

rendkívüli preventív segély maximális összege: 10.000.-Ft. 



A gyakorlati alkalmazás során általános tapasztalat, hogy az év végi karácsonyi, és ünnepi 

időszakban jellemzően megnő a gyors segítségre szoruló élelmezési és fűtési gondokkal küzdő 

személyek száma. A bizottság a decemberi hónapban munkaterve szerint csak egyszer ülésezik, így a 

rászorulóknak csak a Jegyzői hatáskörű rendkívüli preventív segély nyújt segítséget. 

A magas téli tüzelő (7.000.-Ft /q – 8.000.-Ft/ q) és magas élelmiszer árak miatt azonban az 

alkalmankénti 10.000.-Ft összegű támogatás kevésnek bizonyul. 

 

A bizottság javasolja, hogy - kizárólag az adott év, karácsonyi, ünnepi időszaka vonatkozásában – a 

tüzelő és élelmiszer vásárlás céljából nyújtott preventív segély összege az alábbiak szerint kerüljön 

szabályozásra: 

 élelmiszer vásárlás esetében személyenként legfeljebb: 5.000.-Ft, 

 tüzelő vásárlás esetén háztartásonként legfeljebb: 20.000.-Ft. 

Az ezen időszakban nyújtott rendkívüli preventív segély ugyanazon személy, vagy háztartás részére 

csak egy alkalommal vehető igénybe. 

III. 

A rendelet általános szabályaival kapcsolatos szabályozások: 

 

A rendelet rendelkezik az eseti jelleggel nyújtott rendkívüli települési támogatás egy alkalommal 

nyújtható legmagasabb (28.500.-Ft) és legalacsonyabb (3.000.-Ft) mértékéről. 

Tekintettel azonban arra, hogy az infláció hatására jelentős árdrágulás következett be az élet szinte 

minden területén a bizottság javasolja, hogy a rendkívüli települési támogatás egy alkalommal 

nyújtható legalacsonyabb összege 5.000.-Ft összegben kerüljön szabályozásra. 

 

Az alábbi két táblázat összefoglalva mutatja be az egyes ellátásokkal kapcsolatos jövedelmi határok, 

valamint a támogatások mértékének jelenlegi és tervezett változásait: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. sz. táblázat 

Ellátás neve:

Családok Egyedülélők Családok Egyedülélők Családok Egyedülélők Családok Egyedülélők

RENDSZERES TELEPÜLÉSI 

TÁMOGATÁSOK

lakhatási támogatás 170% 240% 48 450 Ft 68 400 Ft 230% 300% 65 550 Ft 85 500 Ft

lakbér támogatás 170% 240% 48 450 Ft 68 400 Ft 230% 300% 65 550 Ft 85 500 Ft

étkeztetési támogatás 500% 500% 142 500 Ft 142 500 Ft 540% 540% 153 900 Ft 153 900 Ft

helyi közlekedési támogatás 500% 500% 142 500 Ft 142 500 Ft 520% 520% 148 200 Ft 148 200 Ft

RENDKÍVÜLI TELEPÜLÉSI 

TÁMOGATÁSOK

Rendkívüli települési támogatás: 160% 210% 45 600 Ft 59 850 Ft 220% 270% 62 700 Ft 76 950 Ft

        Különleges méltánylásból 310% 310% 88 350 Ft 88 350 Ft 370% 370% 105 450 Ft 105 450 Ft

         Temetési költségekhez 500% 500% 142 500 Ft 142 500 Ft 570% 570% 162 450 Ft 162 450 Ft

         Biskolázási céllal 210% - 59 850 Ft - 270% - 76 950 Ft -

Eseti gyógyszer hozzájárulás:

        gyógyszer vásárlás céljából 300% 350% 85 500 Ft 99 750 Ft 380% 410% 108 300 Ft 116 850 Ft

        gyógyászati segédeszköz vásárlás 350% 350% 99 750 Ft 99 750 Ft 410% 410% 116 850 Ft 116 850 Ft

Jelenlegi jövedelemhatár 

a szociális vetítési alap %-

os mértékében

Jelenlegi 

jövedelemhatár (Ft-

ban)

Tervezett jövedelemhatár 

szociális vetítési alap %-

os mértékében

Tervezett jövedelemhatár 

(Ft-ban)

TELEPÜLÉSI TÁMOGATÁSOK JÖVEDELMI HATÁRAI                                

szociális vetítési alap: 28.500.-Ft

 
2. sz. táblázat 

Jelenlegi szabályozás Tervezett szabályozás:

Egy naptári évben, egy háztartáson belül két alkalommal,

alkalmanként maximum 20.000 Ft összegben.

Egy naptári évben, egy háztartáson belül két alkalommal,

alkalmanként maximum 35.000 Ft összegben.

egyedülálló személy esetében: legfeljebb: 3.000.-Ft egyedülálló személy esetében: legfeljebb: 5.000.-Ft

családok esetében: legfeljebb:8.000.-Ft családok esetében: legfeljebb:10.000.-Ft

gyermeket nevelő családok esetében: legfeljebb: 10.000.-Ft gyermeket nevelő családok esetében: 15.000.-Ft

nagycsaládosok esetében: legfeljebb: 15.000.-Ft nagycsaládosok esetében: legfeljebb: 20.000.-Ft

A szociális vetítési alap (öregségi nyugdíjminimum)összegének

150%-a. (42.750.-Ft)

A szociális vetítési alap (öregségi nyugdíjminimum)összegének

180%-a. (51.300.-Ft)

         általános, vagy középiskolás gyermek esetén          általános, vagy középiskolás gyermek esetén 

egy gyermek esetében: legfeljebb:5.000.-Ft  egy gyermek esetében: legfeljebb:10.000.-Ft

két gyermek esetében: legfeljebb.10.000.-Ft  két gyermek esetében: legfeljebb.20.000.-Ft

három, vagy annál több gyermek esetében: legfeljebb: 15.000.-Ft  három, vagy annál több gyermek esetében: legfeljebb25.000.-Ft

         felsőfokú oktatási intézmény hallgatója esetén:          felsőfokú oktatási intézmény hallgatója esetén

szemeszterenként:  legfeljebb: 10.000.-Ft szemeszterenként:  legfeljebb: 20.000.-Ft

A támogatás egy alkalommal nyújtott legmagasabb összege a

szociális vetítési alap (öregségi nyugdíjminimum) összegének

100 %-át (28.500.-Ft) nem haladhatja meg, de legalább a

gyógyszertári igazoláson szereplő havi gyógyszerköltség összege.

A támogatás egy alkalommal nyújtott legmagasabb összege a

szociális vetítési alap (öregségi nyugdíjminimum) összegének

100 %-át (28.500.-Ft) nem haladhatja meg, de legalább a

gyógyszertári igazoláson szereplő havi gyógyszerköltség összege.

3.000.-Ft 5.000.-Ft

Rendkívüli települési támogatás legalacsonyabb összege:

Tüzelő vásárlás céljából nyújtott rendkívüli települési támogatás mértéke:

Élelmiszer vásárlás céljából nyújtott rendkívüli települési támogatás mértéke:

Temetési költségekhez nyújtott rendkívüli települési támogatás mértéke:

Beiskolázási céllal nyújtott rendkívüli települési támogatás mértéke:

Eseti gyógyszer hozzájárulás mértéke:

 



Fentiek alapján az Egészségügyi és Szociális Bizottság a gyakorlati alkalmazási tapasztalatokból 

kiindulva javasolja, a szociális gondoskodás helyi szabályairól szóló 9/2021.(VI.07.) önkormányzati 

rendelet, hatályon kívül helyezését, egyben kéri a Tisztelt Képviselő-testületet a rendelet-tervezet 

megtárgyalására és elfogadására. 
 

Kunszentmárton, 2023. január 26. 

 

                                                                                Tisztelettel: 

 

 

                                                                                                        Wenner-Várkonyi Attila 

              polgármester 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



HATÁSVIZSGÁLAT 

Kunszentmárton Város Önkormányzata Képviselő-testületének a szociális gondoskodás helyi 

szabályairól szóló …./2023. (…..) önkormányzati rendelethez 

 

A 2011. január 1-jétől hatályos, a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (a 

továbbiakban: Jat.) 17. §-a szerint a jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett 

hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás 

várható következményeit. Az előzetes hatásvizsgálat eredményéről önkormányzati rendelet 

esetén a helyi önkormányzat képviselő-testületét tájékoztatni kell.  

 

A Kunszentmárton Város Önkormányzata Képviselő-testületének a szociális gondoskodás 

helyi szabályairól szóló /2023. (…...) önkormányzati rendeletében foglaltak várható hatásai 

– a Jat. 17. § (2) bekezdésében foglalt elvárások tükrében – az alábbiak szerint 

összegezhetők: 

1. Társadalmi hatások: 

Az elsődleges cél, hogy az önkormányzat átláthatóan, egységes rendszerben és szerkezetben foglalja 

össze a pénzbeli és természetbeni támogatásokat és ellátásokat, biztosítva ezzel a támogatásokat 

igénybe vevők széles körű és egyértelmű tájékoztatását. 

2. Gazdasági, költségvetési hatások: 

A jogosultak körének bővítésével a támogatást igénylők száma várhatóan emelkedni fog.  

A rendelet-tervezet tárgyalásakor az önkormányzat még nem tárgyalta és nem fogadta el a 2023. évi 

költségvetést. A költségvetés tervezésénél figyelembe kell venni a jogosultsági értékhatárokat, az 

egy főre jutó jövedelemhatár megemelését, valamint a támogatási összegek emelkedését. A bizottság 

a költségvetés elfogadása után, a kérelmek elbírálásánál legyen figyelemmel a pénzbeli ellátásokra 

fordítható előirányzatra. 

3. Környezeti és egészségügyi következmények 

A betegséghez kapcsolódó kiadásokhoz, illetve a gyógyszerköltségekhez történő hozzájárulással 

közvetve tudunk hatással lenni az érintettek egészségi állapotának javítására A rendeletben foglaltak 

végrehajtásának környezetre gyakorolt hatása, következménye nincs. 

4. Adminisztratív terheket befolyásoló hatások 

A rendelet megalkotásával az adminisztráció növekedése kismértékben várható. 

5. A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható 

következményei 

A jelenleg hatályos rendelet 2021. június 07. napjával történő hatályba lépését követően eltelt több 

mint egy év gyakorlati alkalmazási tapasztalatai, valamint a kialakult megváltozott gazdasági 

környezet indokolják az új egységes szerkezetbe foglalt rendelet megalkotását.  

6. A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi 

feltételek 

A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi feltételek nem változnak, a 

pénzügyi feltételek az önkormányzat adott évi költségvetésében biztosítottak. 
 

 Wenner-Várkonyi Attila 

 Polgármester 



Kunszentmárton Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

…../2023.(……..) önkormányzati rendelete 

a szociális gondoskodás helyi szabályairól 

Kunszentmárton Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és a szociális 

ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 1. §-ának (2) bekezdésében, 10. § (1) bekezdésében, a 25. § 

(3) bekezdés b) pontjában, 32. § (1) bekezdés b) pontjában, a 32. § (3) bekezdésében, 45. §-ában, a 

48. § (4) bekezdésében, , az 58/B. § (2) bekezdésében, a 62. § (2) bekezdésében, a 92. § (1)-(2) 

bekezdésében, a 132. § (4) bekezdés d,) és g) pontjában, a gyermekek védelméről és a gyámügyi 

igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 18. § (2) bekezdésében, a 29. § (2) bekezdésében és a 

131. § (1) bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) 

pontjában és Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) 

bekezdés 8., 8a., illetve 10. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli 

el: 

I. Fejezet 

Általános rendelkezések 

1. A rendelet hatálya 

1. § 

(1) A rendelet hatálya kiterjed Kunszentmárton Város Önkormányzata közigazgatási területén élő, 

bejelentett lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási címmel rendelkező, a szociális igazgatásról és 

szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) 3. § (1)-(2) bekezdés, illetve 

(3) bekezdés a) pontja szerinti személyekre. 

(2) A rendelet hatálya az Szt. (1) bekezdésben foglaltakon túlmenően kiterjed az Európai Szociális 

Kartát megerősítő országoknak Magyarország területén jogszerűen tartózkodó állampolgáraira is. 

2. Értelmező rendelkezések 

2. § 

A rendelet alkalmazásában: 

a) időszakosan, vagy tartósan fennálló, megélhetést veszélyeztető rendkívüli élethelyzet: 

olyan, a kérelmező, vagy családja megélhetését átmenetileg veszélyeztető élethelyzet, amely a 

kérelmező számára nyújtott segítséggel megszüntethető, vagy mérsékelhető. 

b) létfenntartást veszélyeztető élethelyzet: olyan élethelyzet, amely beavatkozás hiányában 

súlyosan veszélyezteti a kérelmező, valamint családjának megélhetését, életét és testi épségét. 

c) szociális rászorultság: a kérelmező és családja jövedelmi helyzetének, valamint az a) és b) 

pontban foglalt létfenntartási körülmények érvényesülésének vizsgálata, 

d) elemi csapás: az időjárással összefüggésbe hozható esemény – különösen árvíz, belvíz, 

szélvihar, fagy, illetve heves zivatartevékenység okozta villámlás - hatására, valamint tűzeset 

miatt bekövetkező kár, mely esetében az okozott kárérték a károsult megélhetését súlyosan 

veszélyezteti, 

e) gyermek: a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 2:10. § (1) bekezdése szerinti 

kiskorú, 



f) fiatal felnőtt: a gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. 

törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 5. §. c) pontja szerinti nagykorú személy, 

g) a jövedelem, a család, a közeli hozzátartozó, az egyedülálló, az egyedül élő, a háztartás, a 

rendszeres pénzellátás fogalmak meghatározására az Szt. 4. §-ában meghatározott, ide 

vonatkozó rendelkezések az irányadók. 

3. Szociális ellátások rendszere 

3. § 

(1) A Képviselő-testület a rendeletben foglalt szabályok szerint a szociális biztonság megteremtése és 

megőrzése érdekében - figyelemmel az Önkormányzat teherbíró képességére biztosítja a szociális 

rászorultságtól függő pénzbeli, természetbeni, valamint szociális alap,-és személyes gondoskodást 

nyújtó szakosított ellátásokhoz való hozzájutást, továbbá a máshol igénybe vehető ellátások 

tekintetében közvetítő, szervező feladatot lát el. 

(2) A képviselő-testület az arra jogosult részére az alábbi rendszeres pénzbeli és természetbeni 

ellátásokat nyújtja: 

a) lakhatási támogatás, 

b) lakbértámogatás, 

c) helyi közlekedési támogatás 

d) étkezési támogatás. 

(3) A képviselő-testület az arra jogosult részére az alábbi rendkívüli (eseti) pénzbeli és természetbeni 

ellátásokat nyújtja: 

a) Eseti pénzbeli és természetbeni települési támogatások 

aa) rendkívüli települési támogatás, 

ab) eseti gyógyszer hozzájárulás, 

ac) rendkívüli preventív segély. 

b) Természetbeni szociális ellátás: köztemetés. 

(4) A képviselő-testület az alábbi személyes gondoskodást nyújtó alapellátási és szakosított ellátási 

formákat biztosítja: 

a) személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátások 

aa) étkeztetés, 

ab) házi segítségnyújtás, 

ac) családsegítés, 

ad) család- és gyermekjóléti szolgálat, 

ae) tanyagondnoki szolgálat, 

af) nappali ellátás. 

b) személyes gondoskodást nyújtó gyermekvédelmi alapellátások 

ba) gyermekétkeztetés, 

bb) gyermekek napközbeni ellátása (bölcsődei ellátás). 

c) szakosított szociális szolgáltatások: idősek bentlakásos otthona. 

(5) A szociális gondoskodás biztosítása érdekében az Önkormányzat, valamint intézményei a 

településen működő egyházi, köznevelési, egészségügyi szervezetekkel, valamint a civil 

szervezetekkel kötelesek együttműködni, a tudomásukra jutott, gondoskodást igénylő problémák 

megoldását kötelesek kezdeményezni. 

4. Hatásköri szabályok 



4. § 

(1) A képviselő-testület 

a) a lakhatási támogatás, 

b) a lakbértámogatás, 

c) a helyi közlekedési támogatás, 

d) az étkeztetési támogatás, 

e) a rendkívüli települési támogatás, 

f) az eseti gyógyszer hozzájárulás, 

megállapításával kapcsolatos hatáskör gyakorlását az Egészségügyi és Szociális Bizottságára ruházza 

át. 

(2) A képviselő-testület a jogosulatlanul igénybe vett (1) bekezdés szerinti ellátások 

visszafizetésének méltányosságból történő elengedésére és csökkentésére vonatkozó hatáskörének a 

rendelet 8. § szerinti gyakorlását az Egészségügyi és Szociális Bizottságra ruházza át. 

(3) A képviselő-testület a polgármester átruházott hatáskörébe adja az elhunyt közköltségen történő 

eltemettetésének elrendelését, valamint a rendelet 20. § (2) bekezdése alapján a köztemetés 

költségének megtérítése alóli mentesítést. 

(4) A Képviselő-testület a rendkívüli (krízis) élethelyzetbe került személyek részére nyújtott 

rendkívüli preventív segély megállapításával kapcsolatos hatáskör gyakorlását a Jegyzőre ruházza át. 

(5) A képviselő-testület a jogosulatlanul igénybe vett (4) bekezdés szerinti ellátás visszafizetésének 

méltányosságból történő elengedésére és csökkentésére vonatkozó hatáskörének a rendelet 8. §. 

szerinti gyakorlását a Jegyzőre ruházza át. 

II. Fejezet 

Települési támogatásokra vonatkozó eljárási rendelkezések 

5. Az ellátások igénylése 

5. § 

(1) A rendeletben meghatározott pénzbeli és természetbeni települési támogatások iránti kérelmeket a 

Kunszentmártoni Közös Önkormányzati Hivatalhoz (továbbiakban: Hivatal) kell benyújtani. 

(2) A kérelmek mellékleteként benyújtott igazolások, nyilatkozatok tartalmát a hivatal az alábbiak 

szerint ellenőrizheti: 

a) megkeresheti a hatáskörrel és illetékességgel rendelkező adóhatóságot, 

b) megkeresheti a polgárok személyi adatait és lakcímét nyilvántartó szervet, 

c) megkeresheti a közlekedési igazgatási hatóságot, 

d) elrendelheti környezettanulmány készítését, 

e) megkeresheti az igazolást kiállító szervet, munkáltatót. 

(3) A rendeletben szabályozott rendszeres és rendkívüli települési támogatások megállapítására 

irányuló kérelmeket a rendelet 1. - 7. mellékletei szerinti formanyomtatványon lehet előterjeszteni. A 

kérelemhez csatolandó iratok felsorolását a kérelem nyomtatvány tartalmazza. 

6. § 



(1) A rendelet hatálya alá tartozó szociális ellátásoknál a jövedelemszámításra, és a bejelentési 

kötelezettségre az Szt. 9. § -10. §-ában foglalt rendelkezések az irányadók. 

(2) A rendeletben szereplő települési támogatások igényléséhez benyújtandó - a természetes 

személyeknek a személyes adatok kezelése tekintetében történő védelméről és az ilyen adatok szabad 

áramlásáról, valamint a 95/46/EK irányelv hatályon kívül helyezéséről szóló az Európai Parlament és 

Tanács (EU) 2016/679 Rendelete (általános adatvédelmi rendelet a GDPR) szabályai szerinti - a 

személyes adatok kezelése, sokszorosítása, illetve továbbítása céljára szolgáló hozzájárulási 

nyilatkozatot a rendelet 8. melléklete tartalmazza. 

6. Pénzbeli ellátások folyósítása 

7. § 

A rendelet szerint megállapított rendszeres és rendkívüli pénzbeli települési támogatás kifizetése: 

a) készpénz formájában a Hivatal házi pénztárában, 

b) bankszámlára történő átutalással, 

c) postai úton, vagy 

d) a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központon keresztül 

történik. 

8. § 

(1) A jogosulatlanul és rosszhiszeműen igénybe vett települési támogatások esetében az Szt. 17. § (1) 

bekezdésének szabályai szerint kell eljárni. 

(2) Az (1) bekezdésben foglalt rendelkezések esetében, a hatáskört gyakorló szerv a kötelezett 

kérelmére méltányosságból, - amennyiben az egyösszegű visszafizetés a kérelmező megélhetését 

súlyosan veszélyezteti és a kötelezett családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a 

a szociális vetítési alap összegének 200 %-át – az Szt. 17. § (5) bekezdésében foglaltak szerint hoz 

döntést. 

(3) Amennyiben az ellátás megtérítésére irányuló eljárás a kötelezettséget megállapító határozat 

véglegessé válásától számított 15 napon belül eredménytelenül telik el, úgy a hatáskört gyakorló 

szerv az Szt. 17/A §-ában foglaltak szerint jár el. 

III. Fejezet 

Rendszeres pénzbeli és természetbeni települési támogatások 

7. Lakhatási támogatás 

9. § 

(1) A települési önkormányzat a bejelentett lakcímmel rendelkező és életvitelszerűen ott élő 

személynek az általa lakott lakás közüzemi költségeinek enyhítése céljából lakhatási támogatást 

nyújthat. A támogatás havi összege 2.500,- Ft 

(2) A támogatás a villamos energia költségeihez történő hozzájárulás esetén 1 év időtartamra, 

természetben, előre fizetős mérőóra feltöltésével, a támogatás szolgáltató részére való folyósítással 

történik. 



(3) A támogatás víz- és csatornadíj költségeihez történő hozzájárulás esetén egy év időtartamra, 

természetben, a szolgáltató részére való folyósítással történik. 

 

(4) Lakhatási támogatásra jogosult az a személy, akinek a háztartásban az egy főre jutó havi 

jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 230%-át, egyedül élő esetében a 

300%-át. 

(5) A lakhatási támogatásra egy háztartás a kérelmező nevére szóló egy közüzemi mérőóra 

vonatkozásában jogosult. 

(6) A villamos energia valamint a víz és a csatornadíj költségeihez történő hozzájárulás esetén a 

támogatás a kérelem benyújtását követő hónap 1. napjától kerül megállapításra. 

 

(7) A lakhatási támogatás megszűnik: 

a) a támogatásra jogosult kérelmére, 

b) a támogatásra jogosult halálával, 

c) ha a kérelmező a lakást részben, vagy egészben nem lakás céljára használja, 

d) ha a lakás használatát másnak átengedi, vagy a lakásban nem él életvitelszerűen, 

e) amennyiben a támogatásra jogosult személy a jogosultsági feltételeiben bekövetkezett 

változást a bekövetkezés napjától számított 15 napon belül nem jelenti be a Hivatalnak. 

(8) A (7) bekezdés szerint szabályozott megszűnési esetekben a lakhatási támogatásra való 

jogosultságot a hivatalos tudomásszerzés hónapjának utolsó napjával kell megszüntetni. 

(9) Amennyiben a (7) bekezdés c), d) vagy e) alpontjai alapján a támogatás megszüntetésre kerül, a 

jogosulatlanul és rosszhiszeműen felvett ellátás esetében a rendelet 8. §-ában foglalt szabályok 

szerint kell eljárni. 

8. Lakbértámogatás 

10. § 

(1) A települési önkormányzat egy év időtartamra lakbértámogatást állapíthat meg a város 

közigazgatási területén lakásbérleti szerződéssel rendelkező szociálisan rászorult személyeknek. A 

lakbértámogatás mértéke havi 5000,- Ft, de legfeljebb a bérleti díj összege. 

(2) Lakbértámogatásra jogosult az a személy, akinek a háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem 

nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 230%-át, egyedül élő esetében 300%-át. 

(3) A kérelmező a lakbértámogatási kérelem benyújtásával egyidejűleg köteles csatolni az érvényes 

és hatályos lakásbérleti szerződést. 

(4) A lakbér támogatás a kérelem benyújtását követő hónap 1. napjától kerül megállapításra, egy év 

időtartamra. 

(5) Az önkormányzati bérlakásra igényelt lakbértámogatás minden hónap 5. napjáig közvetlenül a 

bérlő lakbérszámláján jóváírásra kerül. Nem önkormányzati tulajdonban álló ingatlanok lakásbérlete 

esetén, a lakbértámogatás címén nyújtott hozzájárulás készpénz formájában a támogatást igénylő 

részére kerül folyósításra. 



(6) A lakbértámogatás megszűnik: 

a) a támogatásra jogosult kérelmére, 

b) a támogatásra jogosult halálával, 

c) a lakásbérleti szerződés megszűnésével, 

d) amennyiben a támogatásra jogosult személy a jogosultsági feltételeiben bekövetkezett 

változást a bekövetkezés napjától számított 15 napon belül nem jelenti be a Hivatalnak, illetve 

e) amennyiben a támogatásra jogosult a támogatás folyósításának ideje alatt lakbérhátralékot 

halmoz fel. 

(7) A (6) bekezdés b), c), d), illetve e) pontjában szabályozott esetekben a lakbértámogatásra való 

jogosultságot a hivatalos tudomásszerzés hónapjának utolsó napjával kell megszüntetni. 

(8) Amennyiben a (6) bekezdés d), vagy e) alpontjai alapján a támogatás megszüntetésre kerül, a 

jogosulatlanul és rosszhiszeműen felvett ellátás esetében a rendelet 8. §-ában foglalt szabályok 

szerint kell eljárni. 

9. Helyi közlekedési támogatás 

11. § 

(1) A települési önkormányzat helyi közlekedési támogatást nyújthat, a közigazgatási területén 

állandó bejelentett lakóhellyel, vagy tartózkodási hellyel rendelkező személyek részére,- a helyi 

közlekedés igénybevételéhez, pénzbeli rendszeres települési támogatásként, korlátlan számú utazásra 

jogosító, utazási bérlet árának 100%-a erejéig. 

(2) A támogatás feltétele, hogy a kérelmezők és a velük közös háztartásban élő közeli hozzátartozók 

jövedelmét figyelembe véve a család egy főre számított havi jövedelme ne haladja meg a szociális 

vetítési alap összegének 520%-át. 

(3) Nem állapítható meg a helyi közlekedési támogatás azon személy részére, aki a közforgalmú 

személyszállítási utazási kedvezményekről szóló 85/2007.(IV.25) Kormányrendelet 1. mellékletében 

foglalt 100 %-os utazási kedvezményre jogosult. 

(4) A helyi közlekedési támogatás havi összege megegyezik a menetrend szerinti helyi 

közszolgáltatási szerződésben meghatározott viteldíjjal. 

(5) A támogatás a bizottsági döntést követő hónap 1. napjától egy év időtartamra kerül 

megállapításra. 

(6) A kedvezményes utazási bérlethez nyújtott támogatás, készpénz formájában minden hónap 5. 

napjáig a támogatást igénylő részére kerül folyósításra. 

(7) A gyermek, vagy a cselekvőképességében korlátozott személy a kérelmet törvényes képviselője 

útján nyújthatja be. 

(8) A helyi közlekedési támogatásra való jogosultság megszűnik, 

a) a támogatásra jogosult kérelmére, 

b) a támogatásra jogosult halálával, 

c) amennyiben a támogatásra jogosult személy a jogosultsági feltételeiben bekövetkezett 

változást a bekövetkezés napjától számított 15 napon belül nem jelenti be a Hivatalnak. 



(9) A helyi közlekedési támogatásra való jogosultságot a (8) bekezdés a.) alpontja alapján a 

támogatást kérő erre irányuló kérelmében meghatározott nappal, ennek hiányában illetve minden 

más esetben a hivatalos tudomásszerzés hónapjának utolsó napjával kell megszüntetni. 

(10) Amennyiben a (9) bekezdés alapján a támogatás megszüntetésre kerül, a jogosulatlanul és 

rosszhiszeműen felvett ellátás esetében a rendelet 8. §-ában foglalt szabályok szerint kell eljárni. 

10. Étkeztetési támogatás 

12. § 

(1) A települési önkormányzat természetbeni formában rendszeres települési támogatásként 

étkeztetési támogatást nyújthat, azon köznevelési intézménybe járó (bölcsődei ellátásban, óvodai 

nevelésben vagy 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő), a köznevelési 

intézmény által biztosított intézményi gyermekétkeztetést igénybe vevő gyermekre tekintettel, aki 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre, valamint a gyermekek védelméről és gyámügyi 

igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/B §. (1)-(2) bekezdésében foglalt további feltételek 

alapján ingyenes, illetve kedvezményes 50% -os mértékű intézményi gyermekétkeztetésre nem 

jogosultak és családjukban az egy főre számított havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési 

alap összegének 540 %-át. 

(2) Az (1) bekezdés alapján megállapított étkeztetési támogatás mértéke gyermekenként havi 4.000.-

Ft. 

(3) Az étkeztetési támogatásra való jogosultság legfeljebb egy nevelési évre, illetve tanítási évre (10 

hónapra) állapítható meg és a kérelem benyújtását követő hó 1. napjától kerül megállapításra. 

(4) A támogatást az önkormányzat természetben folyósítja, minden hónap 5. napjáig a 

gyermekétkeztetést biztosító intézmény részére. 

(5) Az étkeztetési támogatás megszűnik: 

a) a támogatásra jogosult gyermek(ek) szülőjének, vagy törvényes képviselőjének kérelmére 

b) a támogatásra jogosult gyermek(ek) bölcsődei, óvodai nevelési vagy tanulói jogviszonyának 

megszűnésével 

c) amennyiben a támogatásra jogosult gyermek(ek) szülője, illetve törvényes képviselője a 

jogosultsági feltételeiben bekövetkezett változást a bekövetkezés napjától számított 15 napon 

belül nem jelenti be a Hivatalnak 

(6) Az étkeztetési támogatásra való jogosultságot az (5) bekezdésben szabályozott esetekben 

támogatásra jogosult gyermek szülőjének, vagy törvényes képviselőjének, erre irányuló kérelmében 

meghatározott nappal, ennek hiányában illetve minden más esetben a hivatalos tudomásszerzés 

hónapjának utolsó napjával kell megszüntetni. 

IV. Fejezet 

Rendkívüli (eseti) pénzbeli és természetbeni települési támogatások 

11. Rendkívüli települési támogatás 

13. § 



(1) Rendkívüli települési támogatást kell nyújtani, azon létfenntartást veszélyeztető rendkívüli 

élethelyzetbe került, valamint az időszakosan vagy tartósan létfenntartási gondokkal küzdő 

szociálisan rászoruló személyek részére, akik önmaguk, illetve családjuk létfenntartásáról más 

módon nem tudnak gondoskodni vagy alkalmanként jelentkező többletkiadásaik a saját, és családjuk 

megélhetését jelentősen veszélyezteti. 

(2) Létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzet különösen: 

a) lakhatást biztosító épületet megrongáló, vagy elpusztító, elemi kár, 

b) súlyos vagy életveszélyes sérüléssel járó baleset, maradandó egészségkárosodás, 

c) tartós betegség, vagy rokkantság miatt kialakult jelentős jövedelem-kiesés, 

d) a munkáltató rendes felmondása által bekövetkezett munkanélkülisége, mely az egyedülálló 

személy, vagy a család megélhetését súlyosan veszélyezteti, 

e) a szociális válsághelyzetben lévő várandós anya gyermekének megtartása, 

f) tartós élelem hiány, 

g) tüzelőanyag hiány, 

h) haláleset. 

 (3) Időszakosan, vagy tartósan fennálló, megélhetést veszélyeztető rendkívüli élethelyzet különösen: 

a) kórházi – legalább 3 napot meghaladó - ápolást igénylő betegség, vagy krónikus betegség miatt 

bekövetkezett gyógyintézeti kezelés, 

b) nem nyugdíjszerű ellátásban részesülő személyek esetében: 

ba) diagnosztizált krónikus, vagy akut betegség kezelésére rendszeresen szedett gyógyszerek 

vásárlása, 

bb) gyógyászati, rehabilitációs segédeszköz vásárlás, 

c) hátralék miatt kikapcsolt közüzemi szolgáltatás (villanyáram, víz, gáz) újra üzembe 

helyezésének anyagi költsége, 

d) egyedülálló személynek büntetés végrehajtási intézetből történő elbocsátása, 

e) beteg személy ápolása okán kialakult keresőképtelenség, 

f) nyugdíj vagy a megváltozott munkaképességű személyek részére járó ellátás esetében, a 

jogosultság megállapításának elhúzódása miatti jövedelem kiesés, 

g) a gyermek fogadásának előkészítése, 

h) a gyermek szakorvosi, kórházi, szanatóriumi kezelésével, vagy egészségügyi intézmény által 

javasolt szolgáltatások, ellátások igénybevételével kapcsolatos kiadások, 

i) a nevelésbe vett gyermek családjával való kapcsolattartásnak, illetve a gyermek családba való 

visszakerülésének elősegítése, 

j) egyedülálló szülő gyermekének nevelésével kapcsolatos kiadások viselése, 

k) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre nem jogosult gyermekek, óvodai, iskolai 

nevelésével kapcsolatos egyszeri kiadások viselése, 

l) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre nem jogosult fiatal felnőttek felsőoktatási 

tanulmányaikkal kapcsolatos egyszeri kiadások viselése. 

(4) A (2) bekezdés a) – g) alpontjában, valamint a (3) bekezdés a) – j) alpontjában foglalt rendkívüli 

élethelyzetek fennállása esetén a rendkívüli települési támogatás akkor állapítható meg, ha a 

kérelmező, illetve a családja jövedelmi viszonyait figyelembe véve az egy főre jutó havi jövedelem 

nem haladja meg: 

a) családok, egyedülállók, de nem egyedül élők esetén a szociális vetítési alap összegének 220%-

át, 

b) egyedül élő esetén a szociális vetítési alap összegének 270%-át. 

(5) Kivételes méltánylást érdemlő esetben hivatalból vagy kérelemre is megállapítható rendkívüli 

települési támogatás, amennyiben a kérelmező életét, vagy létfenntartását veszélyeztető élethelyzete 



alapján a szociális rászorultság megalapozott és a saját, illetve a családja jövedelmi viszonyait 

figyelembe véve az egy főre számított havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap 

összegének 370%- át. 

(6) A hatáskör gyakorlója az igénylők szociális rászorultsága alapján dönt a támogatások 

megállapításáról és mértékéről. Amennyiben a kérelemben feltüntetett élethelyzet valódiságát, vagy 

annak fennállását vitatja, úgy környezettanulmány lefolytatását rendelheti el. 

(7) Az (6) bekezdés szerinti környezettanulmány elkészítésére a hatáskört gyakorló szerv felkérheti a 

Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ családgondozóját. 

(8) Nem jogosult rendkívüli települési támogatásra, azon személy, akinek 

a) a szociális rászorultsága jövedelmi helyzete alapján nem megalapozott és nem áll fenn a 

rendelet 13. § (2) – (3) bekezdésébe foglalt rendkívüli élethelyzetek egyike sem, illetve 

b) a rendelet 13. § (6) bekezdés szerinti környezettanulmány elkészítésére irányuló eljárás a 

szociális rászorultság megalapozatlanságával zárul. 

(9) Havi rendszerességgel rendkívüli települési támogatás nem nyújtható. 

(10) Rendkívüli természetbeni települési támogatás nyújtható hivatalból a szociálisan rászoruló 

személyek részére – amennyiben az önkormányzat költségvetési rendeletének települési támogatások 

előirányzati forrása biztosítja - a naptári év december hónapjában elsősorban élelmiszer csomag, 

vagy tüzelő támogatás formájában
. 

14. § 

(1) Élelmiszer vásárlás céljából – a rendelet 13. § (2) bekezdés f) pontjában fennálló élethelyzet 

alapján - nyújtott rendkívüli települési támogatás pénzbeli és természetbeni formában is nyújtható, 

melynek mértéke alkalmanként: 

a) egyedülálló személy esetében: legfeljebb: 5.000.-Ft 

b) családok esetében: legfeljebb:10.000.-Ft 

c) gyermeket nevelő családok esetében: 15.000.-Ft 

d) nagycsaládosok esetében: legfeljebb: 20.000.-Ft 

(2) A pénzben nyújtott rendkívüli települési támogatás esetében a jogosult köteles a támogatás 

felhasználását a folyósításától számított 30 napon belül számla becsatolásával igazolni. 

(3) A természetben nyújtott rendkívüli települési támogatás esetében hatáskört gyakorló szerv a 

támogatást a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központhoz utalványozza, egyben felkéri a 

Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központot, hogy gondoskodjon a megállapított támogatás 

összegének megfelelő élelmiszerek beszerzéséről és annak a jogosult részére történő átadásáról. A 

támogatás felhasználását a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ köteles számla 

becsatolásával igazolni. 

15. § 

(1) Tüzelőanyag vásárlás céljából – a rendelet 13. § (2) bekezdés g) pontjában fennálló élethelyzet 

alapján – nyújtott rendkívüli települési támogatás pénzbeli és természetbeni formában is nyújtható. 

(2) Téli tüzelőanyag megvásárlásához nyújtott rendkívüli települési támogatás egy naptári évben, egy 

háztartáson belül két alkalommal, alkalmanként maximum 35.000 Ft összegben állapítható meg. 



(3) A (2) bekezdésben foglalt rendelkezésektől méltányosságból el lehet térni, - a rendelet 13. § (5) 

bekezdésében szabályozott jövedelemhatárig - amennyiben a kérelmező életét, vagy létfenntartást 

veszélyeztető élethelyzete alapján a szociális rászorultság megalapozott. 

(4) A pénzben tüzelőanyag vásárlásra nyújtott rendkívüli települési támogatás esetében a jogosult 

köteles a támogatás felhasználását a folyósításától számított 30 napon belül számla becsatolásával 

igazolni. 

(5) A természetben tüzelőanyag vásárlásra nyújtott rendkívüli települési támogatás esetében hatáskört 

gyakorló szerv - a rendelet 13. § (10) bekezdésében foglalt rendelkezés kivételével - a támogatást a 

Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központhoz utalványozza, egyben felkéri a Kunszentmártoni 

Szociális Ellátási Központot, hogy gondoskodjon a megállapított támogatás összegének megfelelő 

tüzelőanyag beszerzéséről és annak a jogosult részére történő elszállíttatásáról. A támogatás 

felhasználását a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ köteles számla becsatolásával igazolni. 

16. § 

(1) Rendkívüli települési támogatás nyújtható – a rendelet 13. § (3) bekezdés k) alpontja szerint 

fennálló élethelyzete alapján - annak a személynek, aki a köznevelési intézménybe járó gyermekre 

tekintettel rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre nem jogosult, és a családjában az egy főre jutó 

havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 270%-át, a gyermek(ek) 

gondozásának költségeihez való hozzájárulásként a tanköteles gyermekek tanszer, tankönyv 

ellátásának támogatására. 

(2) Az (1) bekezdés alapján megállapított támogatás tanévenként egyszer igényelhető, mértéke 

háztartásonként: 

a) egy gyermek esetében: legfeljebb: 10.000.-Ft 

b) két gyermek esetében: legfeljebb: 20.000.-Ft 

c) három, vagy annál több gyermek esetében: legfeljebb: 25.000.-Ft 

(3) Rendkívüli települési támogatás nyújtható, a rendelet 13. § (3) bekezdés l) alpontja szerint 

fennálló élethelyzete alapján - a tanulmányi költségeihez való hozzájárulásként - annak a 24. életévét 

be nem töltött, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre saját jogán nem jogosult fiatal felnőttnek, 

aki felsőoktatási intézményben aktív hallgatói jogviszonnyal rendelkezik és a családjában az egy főre 

jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 270%-át. 

(4) A (3) bekezdés alapján megállapított támogatás szemeszterenként egyszer igényelhető, mértéke: 

legfeljebb: 20.000.-Ft 

17. § 

(1) Rendkívüli települési támogatásként az elhunyt személy eltemettetésének költségeihez való 

hozzájárulás nyújtható – a rendelet 13. § (2) bekezdés h) alpontja szerint fennálló élethelyzete 

alapján - annak a személynek, aki az elhunyt személy eltemettetéséről gondoskodott, és a 

családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 

570%-át. 

(2) Az elhunyt személy eltemettetésének költségeihez nyújtott rendkívüli települési támogatás 

mértéke: a szociális vetítési alap összegének 180%-a. 

(3) A temetés költségeihez való hozzájárulásként igényelt támogatás iránti kérelmet a haláleset 

bekövetkezésétől számított 60 napon belül lehet előterjeszteni. 



12. Eseti gyógyszer hozzájárulás 

18. § 

(1) Települési támogatásként az egészségi állapot megőrzését jelentő szolgáltatások költségeihez 

való teljes vagy részbeni eseti gyógyszer hozzájárulás állapítható meg annak a közgyógyellátásra 

nem jogosult nyugdíjas vagy nyugdíjszerű ellátásban részesülő személynek, akinek 

a) a tartós, vagy krónikus betegségére rendszeresen és állandóan szedett gyógyszer 

beszerzésének igazolt költsége meghaladja az egy főre eső jövedelme 10%-át, és családjában 

az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 380%- át, 

egyedül élő esetén a 410%-át, vagy 

b) szakorvos által felírt gyógyászati segédeszköz beszerzésének igazolt költségét önerőből 

biztosítani nem tudja, és családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a szociális 

vetítési alap összegének összegének 410%-át; 

(2) Az (1) bekezdés a) és b) pontjai szerinti települési támogatás egy alkalommal nyújtott 

legmagasabb összege a szociális vetítési alap összegének 100 %-át nem haladhatja meg, de legalább 

a gyógyszertári igazoláson szereplő havi gyógyszerköltség összege. 

(3) Az eseti gyógyszer hozzájárulás megállapítása iránti kérelemhez csatolni kell a 

jövedelemigazoláson kívül, a kizárólag krónikus, vagy tartós betegségre felírt, tartósan szedett 

gyógyszereket, illetve azok havi adagját is feltüntető háziorvosi vagy szakorvos igazolást, valamint a 

gyógyszertár vagy forgalmazó igazolását az orvosi igazoláson szereplő gyógyszerek, illetve 

gyógyászati segédeszközök költségéről az 6. melléklet szerinti nyomtatványon. 

(4) Az (1) bekezdés szerint nyújtott eseti gyógyszer hozzájárulás teljes összegének felhasználásáról a 

gyógyszertári számlákat, illetve a gyógyászati segédeszköz vásárlást igazoló számlát a jogosult – 

kivéve, ha a számlák korábban az eseti gyógyszer hozzájárulás tárgyában benyújtott kérelem 

benyújtásával egyidejűleg már becsatolásra kerültek - utólag 90 napon belül bemutatni köteles. 

13. Rendkívüli preventív segély 

19. § 

(1) Rendkívüli preventív segélyt kell nyújtani, azon személyek részére, akik olyan létfenntartást 

veszélyeztető, rendkívüli (krízis) helyzetbe kerültek, amely azonnali intézkedés - prevenció - 

hiányában az arra rászoruló életét vagy testi épségét közvetlenül veszélyezteti. 

(2) Rendkívüli azonnali intézkedést igénylő élethelyzet fennállása esetén a rendkívüli preventív 

segélyt elsősorban természetben kell nyújtani, ennek hiányában a pénzbeli támogatás összege - a (3) 

bekezdés kivételével - alkalmanként a tízezer forintot nem haladhatja meg. 

(3) Kizárólag a naptári év december hónapjának utolsó két hetében élelmezési és fűtési célra 

pénzbeli támogatásként nyújtott rendkívüli preventív segély alkalmankénti legmagasabb összege: 

a) élelmiszer vásárlás esetében személyenként legfeljebb: 5.000.-Ft, 

b) tüzelő vásárlás esetén háztartásonként legfeljebb: 20.000.-Ft. 

(4) A (3) bekezdés alapján nyújtott rendkívüli preventív segély ugyanazon személy, vagy háztartás 

részére csak egy alkalommal vehető igénybe. 

14. Természetbeni szociális ellátás: Köztemetés 



20. § 

(1) A köztemetéssel kapcsolatos eljárás részletes szabályait az Szt. 48. §-a tartalmazza. 

(2) Köztemetés elrendelése esetén a köztemetés költségének megtérítési kötelezettsége alól 

mentesíthető kérelemre az az eltemettetésre kötelezett személy, akinek a családjában az egy főre eső 

havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 180 %-át, nincs más 

eltemettetésre köteles hozzátartozó, és az elhunyt után leltározás alá eső ingó vagy ingatlan vagyon 

nem maradt. 

15. Általános szabályok 

21. § 

A pénzbeli és természetbeni települési támogatások iránti kérelmek az általános közigazgatási 

rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 50. § (2) bekezdés b) pontja valamint (7) bekezdésében 

rögzített ügyintézési határidőn belül, sommás eljárás keretében kerülnek elbírálásra. 

22. § 

(1) Az egy alkalommal nyújtott rendkívüli települési támogatás legmagasabb összege - a temetési 

költségekhez való hozzájárulás céljából, valamint a tüzelő vásárlás céljából nyújtott települési 

támogatás kivételével - a szociális vetítési alap összegének 100%-át nem haladhatja meg, de legalább 

5.000.- Ft. 

(2) Azon személyek, akik rendszeres települési támogatásban részesülnek a rendszeres támogatásra 

való jogosultság időtartama alatt egy naptári évben, - a (3) bekezdés szerinti kivétellel - 

háztartásonként legfeljebb 2 alkalommal jogosultak rendkívüli települési támogatásra. 

(3) A (2) bekezdésben foglalt rendelkezésektől méltányosságból el lehet térni, - a rendelet 13. § (5) 

bekezdésében szabályozott jövedelemhatárig - amennyiben a kérelmező életét, vagy létfenntartást 

veszélyeztető élethelyzete alapján a szociális rászorultság megalapozott. 

23. § 

A hatáskör gyakorlója a 14. § (2) bekezdés, a 15. § (4) bekezdés és a 18. § (4) bekezdésben 

foglaltakon túl a rendkívüli települési támogatás megállapításáról szóló határozatban előírhatja a 

támogatás rendeltetésszerű felhasználásának igazolását, melyet a támogatás folyósítását követő 30 

napon belül számla, vagy egyéb dokumentum becsatolásával igazolni kell. Amennyiben a támogatott 

személy a rendeltetésszerű felhasználást nem igazolja, úgy vele szemben az ellátást jogosulatlanul és 

rosszhiszeműen igénybe vevőkre vonatkozó, a rendelet 8. §-ában meghatározott szabályok kerülnek 

alkalmazásra. 

V. Fejezet 

Személyes gondoskodást nyújtó szociális alapszolgáltatások, szociális ellátások és gyermekvédelmi 

alapellátások rendszere 

16. Személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások igénybevételének módja 

24. § 



(1) A rendeletben meghatározott szociális, valamint gyermekjóléti alapszolgáltatásokat és személyes 

gondoskodást nyújtó szakosított ellátásokat az önkormányzat az integrált szervezeti formában 

működő Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ működtetésével biztosítja. 

(2) A személyes gondoskodást nyújtó ellátási formák igénybevételére irányuló kérelmeket a 

Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központnál kell benyújtani. 

(3) A rendeletben szabályozott személyes gondoskodást nyújtó ellátások iránti – szóbeli, vagy 

írásbeli - kérelmet és annak meghatározott mellékleteit, az ellátást biztosító intézmény vezetőjének 

kell benyújtani. A szóban előterjesztett kérelmet az intézményvezető írásba foglalja, melyet az 

ellátást igénylő aláír. 

(4) A kérelmet az intézményvezető bírálja el, melyről írásban értesíti az ellátást igénylőt, vagy 

törvényes képviselőjét. Az ellátás megkezdésekor az igénylővel, vagy annak törvényes 

képviselőjével a Szt.-ben foglaltak szerint megállapodást köt. A megállapodásnak a Szt.-ben 

foglaltakon túl tartalmaznia kell a térítési díj meg nem fizetése esetén a hátralék behajtásával 

kapcsolatos eljárásról szóló tájékoztatást. 

(5) A kérelem elbírálása során a jövedelem megállapításakor az Szt. 10. § -ában foglaltakat kell 

alkalmazni. 

(6) Nem kell megállapodást kötni az Szt.94/C § (2) bekezdésében foglalt kivételek esetében. 

17. Külön eljárás nélküli elhelyezés szabályai 

25. § 

(1) Ha a kérelmező élete, vagy testi épsége veszélyben kerül, az intézményvezető döntése alapján 

azonnali ellátás biztosítható. 

(2) Amennyiben több - soron kívüli elhelyezésre irányuló - kérelem érkezik, úgy az igények 

kielégítési sorrendjéről Bizottság dönt, melynek tagjai: az intézményvezető, az intézmény orvosa és 

Kunszentmárton Város Önkormányzata Képviselő-testülete Egészségügyi és Szociális Bizottságának 

elnöke. 

18. Térítési díj 

26. § 

(1) A személyes gondoskodást nyújtó ellátásokért – az Szt.–ben, és a Gyvt.-ben meghatározott 

ellátások kivételével - térítési díjat kell fizetni. 

(2) Az intézményi térítési díjat Kunszentmárton Város Önkormányzat Képviselő-testülete minden év 

április 1. napjáig rendeletben állapítja meg. A rendelet elfogadása után az intézményvezető 

haladéktalanul felülvizsgálja a személyi térítési díjakat. 

(3) A személyi térítési díj összegét az intézményvezető az Szt.-ben, illetve a Gyvt.-ben foglalt 

szabályok figyelembevételével állapítja meg, és erről a térítési díj fizetésére kötelezettet, vagy 

törvényes képviselőjét írásban tájékoztatja. 



(4) Ha az ellátásra jogosult tartási vagy öröklési szerződést kötött, a térítési díj fizetésére a tartást és 

gondozást szerződésben vállaló a kötelezett. Ilyen esetben a személyi térítési díj az intézményi 

térítési díjjal azonos összegű. 

(5) A személyi térítési díjak intézményvezető által történő évi felülvizsgálata után az új személyi 

térítési díjak minden évben április 1-jén kerülnek bevezetésre. 

(6) A személyi térítési díj mellett eseti térítési díj kérhető a külön jogszabály szerinti alapfeladatok 

körébe nem tartozó szociális szolgáltatásokért, valamint az intézmény által szervezett szabadidős 

programokért. Az eseti térítési díj fizetésének eseteit a házirendben és a megállapodásban kell 

meghatározni. 

(7) Ha az igénybevevő, vagy annak törvényes képviselője, vagy a térítési díjat megfizető személy a 

személyi térítési díj összegét vitatja, az arról szóló értesítés kézhezvételétől számított nyolc napon 

belül a fenntartóhoz fordulhat. 

(8) A térítési díjat az igénybevétel napjától havonként a tárgyhónapot követő hónap 10. napjáig kell 

befizetni. 

(9) Az intézményvezető ellenőrzi, hogy a megállapított személyi térítési díj befizetése havonként 

megtörténik-e. Ha a kötelezett a befizetést elmulasztotta, az intézményvezető 15 napos határidő 

megjelölésével a fizetésre kötelezett személyt írásban felhívja az elmaradt térítési díj befizetésére. Ha 

a határidő eredménytelenül telt el, az intézmény gondoskodik a térítési díjhátralék behajtásáról. 

(10) Kérelemre a díjhátralék részletekben történő megfizetését az intézményvezető engedélyezi. 

(11) Az ellátást jogosulatlanul és rosszhiszeműen igénybevevőt kötelezni kell a személyes 

gondoskodást nyújtó szociális ellátás esetében az intézményi térítési díj teljes összegének 

megfizetésére. Rosszhiszeműnek minősül különösen az az igénybevevő, aki a személyi térítési díj 

megállapítására irányuló eljárás során valótlan adatot közöl. 

19. A személyes gondoskodást nyújtó ellátások megszűnésének esetei 

27. § 

(1) A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátás megszűnésének eseteit az Szt. 100. § - 104. §-

ában foglalt rendelkezések szabályozzák. 

(2) A gyermekek napközbeni ellátása keretében nyújtott bölcsődei ellátás megszűnik abban az 

esetben amennyiben a szülő, a gyermek 30 napon túli távollétét orvosi igazolással nem tudja 

igazolni, és az ellátás szünetelését nem kéri. A bölcsődei gondozás időtartamára a Gyvt. 42/A. §-ban 

foglaltak az irányadók. 

20. Étkeztetés 

28. § 

(1) A települési önkormányzat köteles -az Szt 86. § (1) bekezdés b) alpontja alapján - a rászoruló 

személyek részére az étkeztetéshez való hozzájutást biztosítani. 

(2) Az Szt. 62. § (1) bekezdésében szabályozott feltételek alapján az étkeztetést az a szociálisan 

rászorult veheti igénybe aki 



a) 70. életévét betöltötte és a részére folyósított havi rendszeres pénzellátás összege nem haladja 

meg a szociális vetítési alap összegének 250 %-át, vagy 

b) aki mozgásában korlátozott, krónikus vagy akut megbetegedése, fogyatékossága miatt önmaga 

ellátásáról részben vagy teljesen nem tud gondoskodni és ennek tényét háziorvosi, szakorvosi 

igazolással alátámasztja, vagy 

c) fogyatékossági támogatásban részesül, vagy 

d) az a pszichiátriai beteg, aki fekvőbeteg gyógyintézeti kezelést nem igényel, önmaga ellátására 

részben képes, vagy 

e) a hajléktalan személy. 

(3) A személyi térítési díj összege elengedhető, ha az ellátást igénybe vevő jövedelme a szociális 

vetítési alap összegét nem éri el. 

21. Házi segítségnyújtás 

29. § 

(1) A települési önkormányzat házi segítségnyújtás keretében köteles gondoskodni azokról a 

személyekről, akik otthonukban önmaguk ellátására saját erőből nem képesek. A szolgáltatást az 

igénybe vevő személy saját lakókörnyezetében kell biztosítani. 

(2) A házi segítségnyújtás igénybevételének részletes szabályairól az Szt. 63. §-a rendelkezik. 

22. Családsegítés 

30. § 

(1) A települési önkormányzat kötelezően ellátandó feladata a szociális, mentálhigiénés 

problémákkal küzdő, vagy krízishelyzet miatt segítségre szoruló személyek, családok számára 

biztosított, illetve a gyermek érdekeit védő speciális személyes szociális alapszolgáltatás. 

(2) Kunszentmárton Város Önkormányzata a családsegítés feladatait a Kunszentmártoni Szociális 

Ellátási Központ útján látja el. 

(3) A családsegítési szolgáltatás igénybevételének feltételeit az Szt. 64. §-a szabályozza. 

23. Család- és gyermekjóléti szolgálat 

31. § 

A települési önkormányzat gyermekjóléti szolgálatot működtet, mely intézmény a Gyvt. 40. §-ában 

foglalt szabályok alapján látja el feladatát. 

24. Tanyagondnoki szolgálat 

32. § 

(1) Az önkormányzat – az Szt. 60. § (4) bekezdésében foglaltak alapján - tanyagondnoki szolgálat 

keretében biztosít: 

a) közvetlen, személyes szolgáltatásokat: 

aa) alapfeladatokat és 

ab) kiegészítő feladatokat, és 



b) az önkormányzati feladatok megoldását segítő közvetett szolgáltatásokat Kunszentmárton 

város közigazgatási területéhez tartozó Kungyalu, illetve a város külterületi tanyás részein élő 

hátrányos helyzetű lakosok részére. 

(2) A tanyagondnoki szolgálat zavartalan feladatellátását a Kunszentmártoni Szociális Ellátási 

Központ által foglalkoztatott tanyagondnok biztosítja. 

(3) A tanyagondnoki szolgáltatás a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ szakmai 

programjában meghatározott feltételekkel vehető igénybe. 

(4) Az alapszolgáltatási feladatok keretén belül a tanyagondnoki szolgálat segítséget nyújt a 

rászorulóknak, hogy képesek legyenek otthonukban és lakókörnyezetükben önálló életvitelük 

fenntartására, vagy egészségi állapotukból, illetve egyéb okokból származó problémáik 

megoldásában. 

(5) A tanyagondnok kiemelt közvetlen alapfeladata az igénybe vevők részére a napi egyszeri meleg 

étel ételhordóban történő házhoz szállítása. 

(6) A tanyagondnoki szolgálat további alapfeladatai: 

a) közreműködik a házi segítségnyújtásban, 

b) közreműködik a közösségi és szociális információk szolgáltatásában, 

c) közreműködik az egyéb alapszolgáltatásokhoz való hozzáférésben, 

d) segíti az egészségügyi szolgáltatásokhoz való hozzáférést, 

e) segítséget nyújt egyéni hivatalos ügyek intézésében. 

(7) A tanyagondnok jelzéssel élhet a Szociális Ellátási Központ felé, ha olyan problémát észlel, 

amely esetében családsegítő segítségére van szükség, valamint segíti a házi segítségnyújtásban 

dolgozó gondozó, nem szakmai jellegű tevékenységét. (bevásárlás, gyógyszerkiváltás). 

(8) A szociális információs szolgáltatás keretén belül a tanyagondnok feladata az intézmények 

szolgáltatásainak lakosság felé való közvetítése, tájékoztatás a szociális, gyermekvédelmi, 

egészségügyi, családtámogatási, foglalkoztatási és egyéb tárgyú ellátások tekintetében. 

(9) A tanyagondnoki szolgálat biztosítja az egészségügyi ellátáshoz való hozzájutást oly módon, 

hogy elszállítja az ellátottakat a háziorvosi, házi gyermekorvosi, szakellátási rendelésekre, továbbá 

az ellátott kérésére segít a gyógyszerkiváltásban, illetve gyógyászati segédeszközök beszerzésében. 

(10) Kiegészítő szolgáltatás jellegű feladatok abban az esetben illetik meg a tanyákon élő lakosságot, 

ha a személyes élethelyzetéből adódó probléma önerőből nem oldható meg. 

(11) A tanyagondnok az egyéni és közösségi szintű szükségletek teljesítésének céljából kiegészítő 

lakossági szolgáltatásként közreműködik az élelmiszer és egyéb adományok rászorulók részére 

történő szállításában. 

(12) A tanyagondnoki szolgálat közvetett szolgáltatási feladatai között biztosítja: 

a) az önkormányzati információk közvetítését a külterületen élő lakosság számára, 

b) közreműködik az ügyfél és az Önkormányzat között, a rendelet szabályai szerint igényelhető 

pénzbeli és természetbeni támogatások igénylése során, 

c) ellátja a tanyagondnoki szolgálat működtetésével kapcsolatos adminisztrációs feladatokat, 

d) szükség esetén gondoskodik a tanyákon élők részére az önkormányzat által – különösen 

élelmiszer, vagy élelmiszercsomag formájában - természetben nyújtott támogatások házhoz 

szállításáról. 



25. Nappali ellátás 

33. § 

(1) Az önkormányzat, az egészségi állapotuk vagy idős koruk miatt önmaguk ellátására csak részben 

képes - saját otthonukban élő vagy hajléktalan - személyek, részére a napközbeni tartózkodásra, 

társas kapcsolatokra, valamint az alapvető higiéniai szükségletek kielégítésére nappali ellátást 

biztosít az 5440 Kunszentmárton Mátyás király u. 21/a. szám alatt. 

(2) A nappali ellátás részletes szabályairól az Szt. 65/F. §.-a rendelkezik. 

26. Gyermekétkeztetés 

34. § 

Az intézményi és szünidei gyermekétkeztetés keretében ellátandó feladatok szabályairól a Gyvt. 

21/A. § – 21/C. §-ai rendelkeznek. 

27. Gyermekek napközbeni ellátása (Bölcsődei ellátás) 

35. § 

(1) Kunszentmárton Város Önkormányzata a három éven aluli gyermekek napközbeni ellátásának 

feladatait az 5440 Kunszentmárton, Széchényi lakótelep 3. szám alatt található Kunszentmártoni 

Szociális Ellátási Központ Bölcsődei Egységében biztosítja. 

(2) A bölcsődei ellátás igénybevételének részletes szabályait a Gyvt. 42. §-ában foglalt rendelkezések 

szabályozzák. 

28. Személyes gondoskodást nyújtó szakosított ellátás: Idősek bentlakásos otthona 

36. § 

(1) Az Önkormányzat az általa fenntartott ápolást, gondozást nyújtó intézményében teljes körűen 

gondoskodik az önmaguk ellátására nem, vagy csak folyamatos segítséggel képes személyek 

mentális gondozásáról, a külön jogszabályban meghatározott egészségügyi ellátásáról, valamint 

lakhatásáról, feltéve, hogy az ápolásra, gondozásra szoruló személyek ellátása más módon nem 

oldható meg. 

(2) Kunszentmárton Város Önkormányzata az ápolást gondozást nyújtó ellátást az 5440 

Kunszentmárton Köttön utca 21. szám alatt található Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ 

Idősek Bentlakásos Otthona Egységében biztosítja a gondozásra szoruló személyek részére. 

(3) Az ápolási, gondozási szolgáltatás igénybevételének szabályait az Szt. 67. §- 68/C. §-aiban 

foglalt rendelkezések szabályozzák. 

VI. Fejezet 

Szociálpolitikai Kerekasztal 

29. Szociálpolitikai Kerekasztal létrehozása, működtetése 



37. § 

(1) Kunszentmárton Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az Szt. 58/B. § (2) bekezdésében, 

valamint s személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük 

feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet 111/B. § (1) bekezdésében foglalt szabályok szerint 

helyi Szociálpolitikai Kerekasztalt hoz létre, melynek a feladata a szociális szolgáltatástervezési 

koncepcióban meghatározott feladatok megvalósulásának, végrehajtásának folyamatos figyelemmel 

kísérésére. 

(2) A helyi Szociálpolitikai Kerekasztal tevékenységét az ügyrendjében foglaltak szerint végzi. 

30. A Szociálpolitikai Kerekasztal tagjai 

38. § 

(1) A helyi Szociálpolitikai Kerekasztal vezetője a Képviselő-testület által delegált önkormányzati 

képviselő. Tagjai az alábbi szervek által delegált személyek: 

a) Kunszentmárton Város Önkormányzata Képviselő-testülete 1 fő 

b) Kunszentmárton Város Önkormányzat Képviselő-testületének Egészségügyi és Szociális 

Bizottsága 1 fő 

c) Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ 2 fő 

d) Nyugdíjas Klub 1 fő 

e) Tiszazugi Mozgáskorlátozottak Egyesülete 1 fő 

f) Római Katolikus Egyházközség 1 fő 

g) Református Egyházközség 1 fő 

h) Kunszentmártoni Rendőrkapitányság 1 fő 

(2) A Szociálpolitikai Kerekasztal ülésén tanácskozási joggal vehet részt a jegyző, az aljegyző, 

valamint a Szervezési, Igazgatási és Humánpolitikai Osztály vezetője. 

VII. Fejezet 

Átmeneti rendelkezések 

39. § 

A rendelet települési támogatások megállapítására vonatkozó rendelkezéseit a rendelet 

hatálybalépését megelőzően megállapított rendszeres települési támogatások esetében is alkalmazni 

kell. 

VIII. Fejezet 

Záró rendelkezések 

40. § 

(1) Ez a rendelet 2023. február 01 napján lép hatályba. 

(2) Hatályát veszti Kunszentmárton Város Önkormányzata Képviselő-testületének a szociális 

gondoskodás helyi szabályairól szóló 9/2021.(VI.07.) önkormányzati rendelete. 


